[ L. B. Monastir | Série N - 47 [ £ Math |

P.P. : Ali Zouhaier Séance n 8

Chapitres : Intégrale + ... |

Exercice 1

Soit f la fonction definie sur IR par :
f(0) =1 et f(x)=3X six+0
1/ Montrer que Izjgf(t)dt existe.
2/ Montrer que Vx € [0,+oo[; jz cost dt < x.
3/ Soit la suite (In),.,y. définie par : 1, = [ f(t)dt.
a- Montrer que vn € IN*; I, < | ’
b- A l'aide de 2/ prouver que V¥n € IN*; jo% f(t)dt < +
c- Montrer enfin que lim I, = 1.

N—>+00

Exercice 2

Soit la fonction F : x — F(X) = jéMdt.

1/ Montrer que F est définie sur IR.

2/ Montrer que Vx > 0; F(x) > X—22

3/a- Calculer G'(x), Vx € IRavec G(x) = F(x) + F(—x)

b- Prouver que F est une fonction impaire.
4/ Calculer lim F(x) en déduire lim F(x)

X—>+00 X—>—00

5/ Dresser le tableau de variation de F.

Exercice 3

Soit f:]0,1] - IR, x — f(x) = JL5X .

1/ Prouver que f n’est pas dérivable a gauche en 1.

2/ Dresser le tableau de variation de f puis tracer sa courbe représentative
C dans un repére orthonrmé R.

3/a- Montrer que f réalise une bijection de ]0,1] sur IR".
b- Etudier la dérivabilité de f-* sur IR*.

c- Tracer C;— dans le méme repére R.
1
1+x2
dt; Vx e [O;%[

c- Montrer que Vvx € IR*; f1(x) =

tan(x) 1

0 1+t

a- Calculer F'(x); Vx e [O;%[.

b- Déduire F(x) ; Vx [0;%[.

c- Calculer l'aire de la partie du plan limitée par : C;—, I'axe des
abscissses et les droites d’équation respectives x=0 et x=1.

4/ Soit la fonction F: X — j

Exercice 4 d’apres un livre parascolaire. (nc)

1/ Soit u(x) = 2sinx — 1 définie sur | = }—%; %[
Etudier le sens de variation de u sur | et montrer que u(l) =] — 3, 1[.
2/ Soit F(x) = [ —8___ ouxel.

° J3-2t-t2 ;
Page : 1 :*’U‘ﬂif-"‘h
Toutes les mati tous les miveaux...


http://www.devoir.tn/
http://www.devoir.tn/

a- Justifier I'existance de F sur I.
b- Montrer que F est dérivable sur | et calculer F'(x) pour x € | puis

calculer F(%)

c- En déduire que Vx € I, F(X) = x— %

o (B dt
3/ SoitK = I_l ﬁ

- Vérifi —F(Z)_
a- Vérifier que K F( 3 ) F(0).
b- En déduire la valeur de K.

Exercice 5

Soientl=jé,/1+x4dx;J=j;

1/a- Montrer que 1=J+K.
b- A l'aide d’un intégration par parties exprimer | en fonction de J.
c- Exprimer enfin | et J en fonction de K.

2/a- Préciser le sens de variation de f : X — %; vxe |0, 1].
J1+x4 [ ]
kil
b- Montrer que vk € {0, 1, 2, 3, 4; %f(%) < I%S f(x)dx < %f(%)

c- Déduire que :
LHO)+(2)+H(2)H(2)+(2)) <K < %(f(%)+f(%)+f(%)+f(%) +1(1))
(A l'aie d’une calculatrice scientifique on trouve 0,895< K < 0,953)
3/ Trouver des valeurs approchées de | et J a 10! prés de | et J.

Exercice 6

Soit la suite (In) .\ définie par : I, = I()? t"™1sint dt.
1/a- A I'aide d’une intégration par parties calculer j07 tcost dt en fonction de I
b- Calculer alors I;.
2/ M IN*; "
ontrer que vn € Ih < n+2< )
3/a- Montrer a l'aide de deux intégrations par parties que
2
lnez + (N+2)(N+ 3)In = (n+3)(%)"+
b- En déduire la valeur de Is.

Exercice 7

Soit la suite (In),,., définie par I, = IOT tg"x dx.

1/a- Montrer que (1) est décroisssante sur IN.
b- Montrer que (I,,) est convergente.

2/a- Montrer que I, + In+2=r11, vn e IN
b- Déduire que Iim 1, =0

N>+

3/a- Calculer lqg.

1y _ 41,1 n-1
b- Deduweque4+(1) lon =1 375 +(-1) 1,Vn22
(On pourra procéder par itération)
- i i _ l 1 n-1 v
c- Prouver enfin que r!lj; [1 375 .+ (-1) T 1} 7

4/a- Exprimer I2n,1 en fonction de net I;.
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(_1) 1

- =2 i 21,1 1
b- Montrer donc que 11 = 2 |lim [1 Stz -7t }

N—>+00

Exercice 8

Soit f:[1, 4o » IR X — f(X) = Xyx-1

1/ Etudier la dérivabilité de f & droite en 1, interpréter géomeétriquement

le résultat trouvé.

2/a- Montrer que Vx > 1; f'(x) = —X=2_

2/x—1°

b- Dresser le tableau de variation de f puis tracer Ct dans un repere

orthonormé (O, TT) (unité graphique 2 cm ). On placera aussi
le point d’abscisse 2 de C;.

3/ Prouver que f réalise une bijection et tracer sa courbe C;-. la courbe

de f~1 la fonction réciproque de f dans le méme repére)

4/ Soit A I'aire en cm? de la partie du plan limitée par C1 et les droites

d’équation respectives y = 2, x= 0 et x=2.
a- Vérifier que vx > 1; f(x) = x—1) yx—-1 + yx-1.
b- Calculer A.

Exercice 9| de mon livre de 4 Math - Tome 1

Soit x un réel de [0,a] avec a € [0, 1].
n-1

On pose Vn € IN;Vn(X) = fztz"dt , Sh(X) = D vk(X).
k=0

1/ ¥n € IN, calculer en fonction de X, vn(X) puis exprimer S,(X)
comme somme des fonctions.
2/a- Montrer que I'on peut écrire Vn € IN;

_ (1 : _[r_t®
S = [, Tzt Ra0) 0l Re(X) = [ T
) . 1 X2n+1
b- Etablir que 0 < Rn(X) < 27 X on+ 1
c- En déduire que lim Sy(x) = [ —L1dt.
e i 00 =y 3 gt b
- Dé i 5 __a
3/a- Déterminer les réels a et b tels que v Tt T 1.p Pour
toutt € [0, 1.
b- Montrer alors j; T 1t2 dt = %( F(1+x)-F(1-x)) avec F

est la primitive de (u: t— %) sur ]0;+oo[ qui s'annule en 1.

n-1
2n-1 °

1) (1Y) 12
4/Soit|asuiteun=%+ <23> + <25> +....+(2>

Montrer que I!m) Un = %( F(%) - F(%))

Exercice 10

Soit la suite (In) .\ définie par : 1, = IO% t™1sin(2t) dt.

1/ A l'aide d’'un intégration par parties calculer Io.

2/a- A l'aide d’un intégration par parties calculer .[0% tcog2t) dt
b- Calculer I;.

) .. 1 l n+2
3/a- Montrer que Vn € IN*; I, < n+2(4> .
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b- Etudier donc la convergence de la suite (In).
4/ Montrer a I'aide de deux intégrations par parties que

oz + (N+2)(N+3)ly = (n+3)(%)”+2.

5/ Soit la fonction f : x — f(x) = x®sin(2x) et désignons par Cs la
courbe représentative de f dans un repére orthogonal R d’unité
graphique 2 cm.

a- Etudier la parité de f.
b- Déduire de ce qui précede I'aire A, en cm?, de la partie du plan
limitée par Cs, I'axe des abscisses et les droites d’équations

i _ T _ T
respectlves X= 4 et x 4
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